

一件棉襖

文娣

老前人的愛心，由袁前人、簡前人及林德陽、陳茫茫前人代表基礎忠恕道場全體七十五歲以上點傳師，蒞臨忠恕道院受贈棉襖，在寒冬中接到這樣的一件棉襖，老人家們都非常高興。基隆啟化堂眾道親、周前人分別致贈紅包，向老人拜年，讓新春氣息提早報到。老前人精神開朗，半坐臥地迎接各後學，閒話家常中，看到老人家開心的笑容，大家既感恩又安慰，老人家這份照顧點傳師、後學之心，幾十年來就是如此，從不改變。

回想早期，老人家在一貫道總會及基礎道場領導道務時，對各道場前賢都是盡心盡力推動、協同道務、排解困難，開創了一貫道的嶄新前景。對本道場所屬點傳師的要求可謂非常嚴格，大家也戰戰兢兢的辦道，秉持基礎家風——

樸實敦厚、盡心竭力、戮力修辦、一心許天。五十幾年下來，道務宏展到世界各國，莫不是領著這份天恩師德，和老人家救度眾生的期許，希望能夠將道務開展，完成師尊師母弘願，及佐助彌勒祖師的收圓使命。而今老人家雖在靜養中，依然心繫眾生生死大事，腦海裡盡是宇宙中的億萬生靈。眉宇之間不再英挺闊氣，卻多了一份長者的慈柔胸懷，如春風般栩栩吹照著後學們，關懷的心如清澈光環般籠罩修道弟子。記得他老人家總是親切的對道親稱呼「各位同修」，對青年道親稱呼「先生小姐」給予充分尊重，也不要後學們對他老行「就地跪拜」的問候禮。永遠與時代同步，與真理同行。他老人家的步履也飛遍世界各地道場，對眾道親有緣人的關懷是無時無刻不



慈祥的老前人（中）是大家的精神領導。

在的。

根據游學禮學長表示，他與簡清華、點傳師、詹秀琴學長，受老前人委託，花了三個月時間尋找廠商貨源，請老前人挑選幾個樣式，並在點傳師班中宣佈，乾坤點傳師各自選定喜歡的樣式、試穿；大衣式、寶藍及亮銀白雙色、雙面穿的棉襖，及深藍色唐裝，決定了此兩款與尺寸，再去分批採購，總共訂了兩百件。秉持老前人的交代，盡心去辦。

老前人關心七十五歲以上點傳師，終年辦道，天氣漸漸寒冷，老前人慈悲，用此方式來表達對他們的關心。拿到棉襖後，點傳師們相約在大年初五總壇新春團拜當天，都要把新棉襖穿在身上，將老前人的心意，溫暖每個人的身心，帶動道場的溫馨氣息。

老前人非常關心南亞大地震，個人拿出新台幣五十萬元交給一貫道總會，作為賑災用，老人家雖然在靜養，還是非常關心世界各地的道務、人類的禍福，非常注意及了解世界各地的資訊，與世界脈動同步進行，所有點傳師都要努力把道務辦好，才能夠報答老前人的關懷。

林德陽前人是代表受贈棉襖者之一。八十七歲高齡的他，還是日本、馬來西亞、泰國、印尼、巴西（搭飛機要三十六小時才能到達）各國去巡視道務，如此以身許道，是後學們的榜樣；吃素已經五十四年的林前人，身體相當健康，請教他養生之道：「吃素食，每天早上爬山，來回走八公里的路。」更謙虛的表示：「上天慈悲，因為修道才有今天！」

基礎小品

老前人很慈悲，我們修道受到他的照顧太多，他太關心我們，賞賜給我們光彩，前人功德太大，今天來看到他非常高興，修道很安慰、很感恩，祝福我們的道務宏展！」

袁前人八十二歲，身體尚稱健朗，問及他老的感覺：「老前人很慈悲，在此表示感謝之意，感謝前人的愛心，前人設想很周到。」想到棉襖，不禁回憶起在大陸家鄉的光景，前人是上海崇明縣人，「長江為界，以北是江北，以南是江南，我們講的就是上海話，和北方口音都不一樣，每到冬天，天氣之寒冷，連河底都結冰了！路上結一層冰，到處溜達，不小心踩破冰會沉下去，可能就這樣淹頂了。」

「記得民國三十幾年與黃自然前人、顧祥麟前人是從上海黃浦江一起坐貨船，出來長江口就是太平洋了，一直往南走就可以到台灣，坐了好幾天才到基隆港。當初是一股衝勁愿力，要到台灣開荒傳道，捨身辦道。沒想到一離開家鄉就不能再回去了，想念家鄉的父母妻兒，又無法連絡，一般人有時候真會想自殺。但是修道人會轉念、化解，想想這也是劫數，更想到『愿不能了，難把鄉還』，也是要忍著。」為了道犧牲很多，而成全這麼多後學，還謙稱自己這樣做是沒什麼，只是個人了個人的愿。是天命，前人輩身負這樣的使命和任務，愿力很大，真的很不簡單，令後學們感佩。」

袁前人更強調：「張老前人在大陸告訴要來台灣開荒的人，每人要揹十包米，每包一百斤，十包就有一千斤米了（自己才有飯吃，不向道親開口，麻煩別人）。另外，每個人要熟背四書（大學、中庸、論語、孟子），才能講道理，要符合這兩個條件才能來台灣開荒。」為救度眾生，確實千辛萬苦，不簡單！前人又慈悲又客氣，令後學們覺得自己實在很渺小又愧不敢當。」

想起了一首道歌「碼頭」：「離開了家鄉不知多少年，背了不知多少的鄉愁，走過千山又萬水，疲憊的腳步不停息……」這一件棉襖，撫慰了多少前人輩的心、象徵了同修奮鬥的情誼、更涵蓋了無盡的意義！